Activité 2 : De l’Etude de cas à la France

Etape 1 : Je compare les deux aménagements de mon étude de cas

D’après ce que vous avez appris de l’étude de cas sur la LGV, remplissez le tableau avec les phrases ci-dessous :

[image: ]

	
	La LGV
	Bordeaux Euratlantique

	Des inégalités entre les territoires
(= pourquoi cet aménagement)
	
	

	Des politiques et des projets d’aménagement
(= comment aménager)
	
	




Etape 2 : Je formule des hypothèses

A partir de l’étude de cas sur la LGV et du tableau précédent, rédigez 3 phrases expliquant les inégalités entre les territoires et comment elles doivent être compensées par l’aménagement du territoire.

1. Les inégalités entre les territoires se manifestent par des difficultés de ……………. pour les habitants, des retards de ……………….., une difficile intégration à l’ ……...

2. L’aménagement du territoire recherche l’……….. entre les territoires, l’intégration aux différents ………….., assurer la mixité sociale et la ………..….

[bookmark: _GoBack]3. Les acteurs de l’aménagement du territoire sont …………… (européens, nationaux, locaux) et ……………. (des entreprises comme LISEA).
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Activité 2 : De ’Etude de cas a la France

Etape 1 : Je compare les deux aménagements de mon étude de cas

D'aprés ce que vous avez appris de I'étude de cas sur la LGV, remplissez le tableau
avec les phrases ci-dessous ||

LaLGV Bordeaux Euratlantique
Des inégalités
entre les
territoires
(= pourquoi cet
aménagement)

Des politiques
et des projets
d’aménagement
(= comment
aménager)

Etape e formule des hypothéses ) - )
1. Les inégalités entre les territoires se manifestent par des dlfflcul.fzs. f‘iz
mobilité pour les habitants, des retards de développement, une difficile
intégration européenne. o N
2. L'aménagement du territoire recherche I'équité entre les territoires,

inté: i ifféi é ixité sociale, la mobilité...
l'intégration aux différents réseaux, assurer la mixi : la .
3. Leg acteurs de I'aménagement du territoire sont publics (européens, nationaux,
locaux) et privés (des entreprises comme LISEA.

Etape 3 : Je vérifie si mes hypothéses sont justes

- Hypothése 1 confirmée par le document 3 (carte de France montrant
certaines zones non reliées par les grands axes de transport). ) .

- Hypothése 2 confirmée par le document 3 (cartes montrant I'évolution du

réseau routier, de plus en plus de régions connectées aux grands axes routiers).
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entre les territoires ?
Recopiez le tableau suivant.
G — . L= LV Sud Eurgpe Atiantique | 2. Le projet Bordeaux Euratiantique
Des inégalités
entre les territoires
Des politiques et des projets
daménagement
Daprés ce que vous avez appri de 'étude des deux exemples d'aménagements,
remplissez le tableau avec les phrases ci-dessous.
Attention, une méme phrase peut correspondre a plusicurs cas,
- Importance des transpors pour le développement &, Politique de transport
et les mobilités 9. Espaces trés éloignés des gares TGV
2. Inégolité dans 'offre de transport pour tous 10. Financement de ['Union européenne
3. Friches industrielles & rénover 1. Soutien de I'Etat et des collectivités locales
4. Région mal desservie par les transports 2. Logements insuffisants en quantité
& arande vitesse et en qualité
5. Réduire les inégalités entre les Quartiers urbains 13, Réduire les inégalités de transport
& Uéchelle locale & 'échelle nationale
. Politique urbaine 4. Quartiers pour des populations pauvres,
7. Emplols et activités peu présents ou dloutres aisées
Entourez dans le tableau les phrases communes aux deux colonnes, i
ETAPE
2 Jeformule des hypotheses
Apartir de l'exemple travaillé et du tableau ci-dessus, rédigez trois phrases expliquant les
negalltés entre e territoires et comment elles doivent étre compensées par Faménagement
du territoire,
1. Les inégalités entre les territoires se manifestent par...
2. Uaménagement du territoire recherche..
3. Les acteurs de. Uaménagement des territoires sont..
ETARE e -
3 Je verifie si mes hypothéses sont fuskes

Prenez connaissance des documents 14 3 ci-contre.
Indiquez a quelle hypothése retenue dans Itape 2 correspond chacun de ces document




